

СОСТАВЫ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«ЗОРКИЙ»

Александр Мосин (1952)
Андрей Федосеев (1962)
Андрей Романов (1958)
Герман Кудряшов (1964)
Михаил Бондарев (1957)
Анатолий Шелест (1955)
Сергей Михасев (1962)
Сергей Бондарь (1959)
Наиль Закеров (1959)
Виктор Пышкин (1954)
Александр Одинцов (1958)
Сергей Макеев (1966)
Вадим Романчик (1964)
Александр Спирин (1962)
Юрий Кудинов (1963)
Игорь Захаров (1966)
Руслан Овчинников (1966)

Капитан команды —
Александр Одинцов

Старший тренер —
Юрий Борисович Васильев

СУДЬЯ МАТЧА

Валерий Смагин (Краснодар), республиканская категория

СУДЬИ НА ЛИНИЯХ:

Леонид Чевякин (Орел), республиканская категория
Николай Старых (Орел), республиканская категория

Следующая игра на стадионе «Зоркий» 8 июля 1984 года.
«Зоркий» Красногорск — «Сатурн» Андропов

Начало в 18 часов.

Материал подготовил член комиссии пропаганды
Федерации футбола РСФСР М. Щеглов.

Автор-составитель В. Осипов.

Л-111125 28.06.84 Формат 60×90/16 Усл. печ. л. 0,25
Уч.-изд. л. 0,22 Тираж 300 Заказ № 2459 Типография КМЗ Цена 10 коп.

Красногорск
стадион «Зоркий»

«СПАРТАК»

Олег Петров (1960)
Владимир Куликов (1962)
Валерий Мазанько (1962)
Владимир Марусов (1953)
Евгений Александров (1952)
Владимир Сучилин (1950)
Валентин Галочкин (1960)
Андрей Иванов (1964)
Виктор Ноздрин (1951)
Гоги Лаперадзе (1963)
Алексей Французов (1962)
Игорь Корчаков (1965)
Валерий Мельницкий (1961)
Юрий Комарницкий (1956)
Дмитрий Тропичев (1965)
Кирилл Кузьмицкий (1966)
Иgorь Зайцев (1966)

Капитан команды —
Евгений Александров

Старший тренер — мастер спорта
Владимир Викторович Дерябин

ФУТБОЛ

47

II ЛИГА
I ЗОНА

ЧЕМПИОНАТ СССР



ПРОГРАММА

„ЗОРКИЙ“

КРАСНОГОРСК

„СПАРТАК“

КОСТРОМА

5 июля 1984 г.

Четверг

«ЗОРКИЙ» СРЕДИ ЛИДЕРОВ

После 10 туров турнирную таблицу в I зоне возглавляли три команды: «Текстильщик» (Иваново), «Динамо» (Вологда) и «Зоркий» (Красногорск). Все они набрали по 13 очков, правда красногорские футболисты провели на матч больше. За лидерами расположилось другое трои — команды, набравшие по 12 очков. Это «Светотехника» (Саранск), «Спартак» (Кострома) и «Волга» (Калинин). Следует упомянуть и «Зарю» (Калуга), поскольку эта команда имела в своем активе 11 очков после 8 игр. Но если в группе лидеров плотность по-прежнему велика, то среди остальных команд произошло достаточно четкое раслоение. Определились аутсайдеры. Здесь ничего неожиданного не произошло. Ими оказались столичная ФШМ, не въявившая в 9 матчах ни одного очка, и «Волжанин» (Кинешма). Неподалеку от опасной зоны находятся тульский «Арсенал» и «Сатурн» (Андронов). В середине таблицы прочно обосновались «Строитель» (Череповец), «Спартак» (Тамбов), а также прошлогодние призеры турнира «Красная Пресня» (Москва) и «Знамя труда» (Орехово-Зуево).

То обстоятельство, что наши «Зоркий» упорно преследует лидеров, не может не радовать. У обновленной команды начинает появляться собственный почерк, футболисты освоились, научились понимать друг друга. «Зоркому» пришлось очень нелегко в поездке в Саранск и Тамбов. В столице Мордовии красногорцы вели в счете 2:0 (голы забили Романов и Пынкин), но хозяева смогли отыграться. В итоге ничья — 2:2. Первыми наши футболисты забили гол и в Тамбове (отличился Михасев). Еще один забитый «Зорким» мяч судья не засчитал. К финальному же счёту счет был 2:1 в пользу тамбовского «Спартака». Итог вроде бы неутешительный, но «...качеством игры мы удовлетворены», — говорит старший тренер команды Ю. Б. Васильев. — Ребята, кажется, уже сыгрались, стала получаться игра в атаке. Конечно, слабое судейство лишило нас в Тамбове как минимум очка, но, повторю, содержанием игры в этих матчах мы довольны. Команда вышла примерно на тот уровень, на котором проводила предсезонные матчи.

Лучшим подтверждением слов наставника «Зоркого» стал матч с фаворитом розыгрыша «Текстильщиком» (Иваново), который состоялся в Красногорске 13 июня. Гости открыли счет на первой минуте. Защитники «Зоркого» гегемонии Сухову добить мяч, отскочивший от вратаря. Игра носила упорный характер. Не раз на выгодных позициях оказывались опытные футболисты «Текстильщика» Старцов, Иванов и С. Козлов. Но усилия были тщетны. А на 55-й минуте счет стал 1:1. Гол этот примечателен тем, что в полном смысле одним из авторов его был вратарь Александр Мосин. Голкипер «Зоркого», стремясь опередить игрока соперников, выбежал далеко за пределы штрафной, и точным пасом вдоль левой бровки вышел к воротам ивановцев Закеррова. Тот сумел переправить мяч в штангу Михасеву, а удар последнего с подрезкой в правый верхний угол был неотразим. Полузадачник красногорцев Сергей Михасев стал автором и победного гола. На 77-й минуте Однцов с правого фланга ее штрафного перевел мяч на дальнюю штангу. Пынкин головой скинул его к линии вратарской, откуда набежавший Михасев наехал сильнейший удар. Интересную игру «Зоркого» отмечали присутствовавшие на матче заслуженный тренер СССР В. М. Ивашиков, заслуженный тренер РСФСР В. Е. Карпов, судья международной категории Э. И. Шкловский и другие специалисты.

16 июня «Зоркий» уверенно, с настроением, сыграл с «Волжанином» (Кинешма). Сильной эту команду назвать нельзя, но прежде красногорцы играли с ней нелегко. На сей раз был зафиксирован разгромный счет 6:1. Голы забили Пынкин и Романов — по 2, Бондарь, Михасев. В этот же день «Текстильщик» уступил в Калинине местной «Волге» (0:1). Тогда-то его и догнали вологодские динамовцы и «Зоркий».

23 июня в Кашине наши футболисты проиграли со счетом 0:1 местному «Динамо».

«СПАРТАК» (КОСТРОМА)

Команда мастеров в Костроме была создана в 1960 году. В год своего возникновения она носила название «Спартак», в 1961—1963 гг. — «Текстиль-

щик», в 1964—1966 гг. — «Текманш» и с 1964 г. — вновь «Спартак». Первые одиннадцать сезонов костромичи выступали в классе «Б». В 1963, 1966—1968, 1970 гг. костромичи занимали 2-е место в зоне. С 1971 по 1980 гг. «Спартак» играл во второй лиге. В 1973 и 1980 гг. команда становилась победителем зональных соревнований. Если в первый раз попытка пробиться в первую лигу не удалась, то в 1980 г. под руководством заслуженного тренера РСФСР И. В. Золотухина желанная цель была достигнута. Два сезона провел «Спартак» в первой лиге. В 1981 г. сумел занять 12-е место, но на следующий год потерпел неудачу. В прошлом сезоне костромичи вернулись во вторую лигу.

Старшими тренерами костромской команды были: Ю. П. Ильин (1960—1965), мастер спорта В. С. Артемьев (1966), мастер спорта В. С. Пономарев (1967, 1968, 1972), В. И. Скоропекин (1969, 1970, 1977—1979), заслуженный тренер РСФСР В. Г. Добриков (1971), заслуженный мастер спорта В. И. Соколов (1972), заслуженный мастер спорта А. А. Кавазанизади (1973—1975), мастер спорта В. М. Юлыгин (1976), заслуженный тренер РСФСР И. В. Золотухин (1980—1982). С 1983 г. команду возглавляет мастер спорта В. В. Дерябин. Этот известный в прошлом по выступлениям за одесский «Черноморец» футболист в 1978—1979 гг. работал вторым тренером костромского «Спартака», затем окончил Высшую школу тренеров и вернулся в коллектив. Следует сказать и о его помощнике В. И. Скоропекине. Воспитанник костромского футбола он играл за команду со дня основания. Был ее тренером и старшим тренером. В 1977 г. признавался лучшим футбольным тренером ДСО «Спартак». Известен Вячеслав Иванович и как первый наставник популярного форварда Георгия Ярцева.

В Костроме прошли закалку и попали оттуда в большой футбол многие известные игроки. Назовем Вячеслава Кроткова (ленинградский «Зенит»), Владимира Непомилуема (ленинградский «Зенит» и столичное «Торпедо»), Джемала Сылагадзе (московский «Спартак»), Виктора Пимущина (московское «Торпедо» и воронежский «Факел»), Владимира Асокова (ЦСКА), Олега Осипова (воронежский «Факел»), Рената Бидзелдина (московский «Локомотив»), Владимира Сотникова (ярославский «Шинник»).

В минувшем сезоне костромичи заняли 3-е место в зоне. Они одержали 16 побед, 9 раз сыграли вничью и 5 матчей проиграли. Забив 48 мячей и пропустив 24, «Спартак» по разнице мячей уступил столичной «Красной Пресне». Во всех 30 матчах выступили лишь два футболиста: В. Мельницкий и А. Иванов. По 28 матчей провели В. Мазанко и В. Марусев, по 27 — О. Петров, В. Галочкин, А. Французов, И. Корчаков и Ю. Комарницкий. Молодой нападающий Игорь Корчаков стал лучшим бомбардиром команды. На его счету 15 голов. 7 мячей провел Ю. Комарницкий, 5 — опытнейший В. Ноэдрин, 4 — В. Мельницкий.

Нынешний сезон для костромского «Спартака» юбилейный — двадцать пятый. Состав, в котором команда его начала, изменился по сравнению с прошлым годом незначительно. Покинули «Спартак» В. Сарайкин, И. Караполов, И. Нурие, В. Волчановский. Пополнение составили молодые мечтные футболисты В. Куликов, К. Кузьминич и И. Зайцев. Зачислен также 19-летний нападающий Д. Тропачев из «Торпедо» (Москва). Вновь вернулся в команду 34-летний Владимир Сучилин, который лучшие свои годы провел в столичном «Торпедо». В прошлом сезоне он выступал за клубную московскую команду «Фили».

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ

В матчах прошедшего чемпионата страны преподнесла победу волгоградцам. В Красногорске они сыграли вничью — 1:1 (голы забили костромичи Галочкин и Статкевич), а у себя на поле победили — 2:1 (голы на счету костромичей Комарницкого, Корчакова и Одинцова).

Заметим, что в матчах Кубка РСФСР картина обратная — дважды побеждал «Зоркий» — 2:1 в 1983 году и 1:0 в нынешнем.